

“全省文明家庭”李明光一家用宽容和理解守护彼此 家如老酒，以爱为引越酿越醇

全省文明家庭巡礼

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌
特约记者 朱晨鹏 通讯员 陶遵腾

“我穿上这身军装，就意味着肩上扛着责任；你成为军嫂，就意味着奉献甚至牺牲。你愿意吗？”今天是琼海边防支队政治处主任李明光与妻子结婚10周年纪念日，回想起当初婚礼上的这一幕，他不胜唏嘘——眼前这个柔弱的女人，当时给出了笃定的回答：“我愿意。”

在这个特殊日子的前夕，1月19日，李明光家庭当选第一届“全省文明家庭”。接过荣誉证书，他第一时间给妻子传去了照片，也第一时间收到了她的回复。一如过去的3000多个日夜，她总是这样遥远而温柔地守护着他。

爱，是无私奉献

2006年，时任万宁边防支队政治

编者按

1月19日下午，海南省文明委在海口隆重表彰了第一届全省文明家庭。100户崇德向善、事迹感人、影响广泛的家庭，在全省260多户家庭中脱颖而出获此殊荣。

这些家庭，注重家庭、注重家教、注重家风，对于在全社会形成向善向上、诚信互助的良好风尚发挥了鲜明的导向示范作用。

本报自今日起推出“全省文明家庭巡礼”专栏，把他们的故事讲给读者听。

处事的李明光，与三亚电视台记者胡乙真相识、相恋。

“这10年间，我们夫妻聚少离多。每年不到一个月的短暂相聚，是我们最幸福的时光。”李明光还记得，2009年冬天，妻子生下女儿还不到三天，他就不得不回到部队执行任务。

看着丈夫愧疚的样子，还躺在产床上的胡乙真把他往外推：“比起那些常年驻守艰苦地区的军人，你能看着孩子出生是多么幸运啊。去吧，我理解！”

还有2014年春天，李明光因工作表现突出被提拔到副团职领导岗位，要前往位于西沙永兴岛的三沙边防支队工作。胡乙真一手握着丈夫，一手牵着女儿，她还是那句话：“去吧，我理解！”

一句又一句“我理解”，是一个妻子对丈夫的“小爱”，更是一位军嫂对祖国的“大爱”。为了消除丈夫的后顾之忧，胡乙真甚至离开了热爱的记者岗位，一肩挑起了照顾家庭的重任。

爱，是设身处地

家有贤内助，李明光到任三沙之后屡创佳绩：在海南边防总队政工干部大比武中，三沙支队取得团体二等奖的好成绩，其个人也被总队评为“优秀团职领导干部”、“四会政治教员”，连续两年被聘为“总队政治工作特邀研究员”。

为了让丈夫安心驻岛工作，2015年春节，胡乙真带着女儿漂洋过海，颠簸16个小时来到永兴岛陪李明光过年。那几天里，她为官兵们包饺子、擀面条、收拾宿舍，和大家打成一片。

当时有记者来支队采风，让胡乙真作为军嫂代表说几句。李明光也没想到，面对熟悉的电视镜头，妻子才一开口就泣不成声——虽然早有心理准备，她还是没有想到三沙竟这么艰苦：

高温之下还要穿着长袖，否则就会被晒到脱皮……

“这些年来，是她不计回报的付出，让我能在部队安心工作、戍守卫国。”李明光拥着妻子感慨万千。

爱，是善意谎言

为了给孩子们减轻负担，李明光和胡乙真的父母不与他们住在一起。

每次打去电话，几个老人总说自己一切都好。

2011年的一个夜晚，胡乙真到省外参加培训后，在返程的路上途经湖南，就想顺道回家探望公婆。没想到，她敲了半天门也不见动静，打电话再三追问才知道，老公因胃部痉挛已住院一周。

当时正值部队年终考核，她读懂了这个善意的谎言，一边向单位请假，一边骗丈夫说培训延期，留在医院和婆婆一起照料老公，直到老公痊愈出院才返回海南。

“说实话，我对家人充满了愧疚，所以只要有空就会多陪陪他们。”对于家人，李明光倍加珍惜，“家对我而言，是融进宽容和理解，用爱酿出来的陈年佳酿。”（本报海口1月20日讯）

海南环岛高铁昨起调整列车运行图 春运客流日均增四成



昨日

环岛高铁高峰期将安排开行D字头动车组列车46对，比旧运行图增加3对。其中海南环岛高铁东段31对，海南环岛高铁西段6对，三亚至三亚环岛5对，海口东至海口东环岛4对。

本报海口1月20日讯（记者邵长春 实习生卢子盈 通讯员戴昊君）记者从粤海铁路公司获悉，20日零时起，海南环岛高铁将实行新的列车运行图，加大动车组开行密度。

新图实施后，环岛高铁高峰期将安排开行D字头动车组列车46对，与旧运行图相比增加3对，动车组开行最短间隔时间为16分钟。其中海南环岛高铁东段31对，海南环岛高铁西段6对，三亚至三亚环岛5对，海口东至海口东环岛4对。

粤海铁路公司客运部负责人介绍，春运期间，与内地北上广等地将务工、探亲、学生流发送往全国各地不同，全国各地大量“候鸟”选择南飞入岛过冬，所以海南的春运总是来得最早。

来自哈尔滨的游客王峰说，每到春运，别人都裹着厚棉衣，拉着大箱子，装了大包年货在火车站急着排队买票回家，他们一家则会轻松出行来海南过年，“穿着沙滩裤和拖鞋，享受阳光和海风。”

“一下飞机，就能在机场地下换乘环岛高铁去东方市，太方便啦！”乘坐D7108次三亚至三亚环岛动车的旅客钱安夸赞道，机场和高铁的“无缝”对接给他带来极大的便利。

为更好服务来琼度假旅客，在中国铁路总公司的支持下，广铁集团从去年11月底开始将岛内高铁运营的动车组全部更换为新研制出厂的CRH1A-A型动车组，新型动车组能更好适应海岛气候和运营环境，大幅提升旅客乘坐舒适度。

据粤海铁路公司介绍，为推进海南国际旅游岛建设，方便游客出行，1月20日起，三亚站至南山北站还将新开行市郊客运列车5对，以进一步促进三亚市和海南南部旅游资源开发。

数据显示，1月13日春运开始以来，海南环岛高铁共发送旅客54.3万人，较去年同期增加15.8万人，日均发送旅客同比增长四成以上。

2017海南新春歌会在陵水唱响

用歌声向世界发出国际旅游岛的热情邀请

本报椰林1月20日电（记者林晓君 苏庆明）今晚8时，“为海南停留”碧桂园·2017海南国际旅游岛新春歌会在陵水黎族自治县精彩上演。歌会以怀旧经典和天籁美声为基调，汇聚了蔡琴、齐秦等20多位知名歌手，为观众献上了一场难忘的“年夜饭”。

当晚，一首欢快的原创开场曲《海南岛上过大年》拉开了歌会序幕，9名来自不同大洲与国家的歌手齐上阵，用歌声向世界发出海南国际旅游岛热情的邀请。

本次歌会由中共海南省委宣传部指导，海南广播电视台（集团）、碧桂园集团海南区域联合主办。

据悉，本次新春歌会完整版播出时间和播出频道分别为：1月28日11:00海南综合频道播出，22:30海南新闻频道播出；1月29日13:00海南公共频道播出；1月30日19:00海南影视综艺频道播出；2月1日20:00海南青少频道播出。

海口中院公开宣判一批涉毒案件

本报海口1月20日讯（记者丁平 通讯员胡坤坤）充分发挥审判职能作用，严厉打击毒品犯罪，1月20日上午，海口中院举行公开宣判大会，依法对被告人杨某猛、曹某胡、杨某东、陈某整贩卖、运输毒品、非法买卖枪支一案进行一审宣判，对犯贩卖、运输毒品罪的犯罪分子林倾邦，对犯故意伤害罪犯张荣晓犯罪分子执行死刑。



东方菊花：花田灯事

1月19日晚，东方泰盛种养农民专业合作社70亩菊花园开始亮灯，目的是为了控制菊花花期销往韩国。

据介绍，该合作社成立于2010年，目前已有30名社员，合作社年利润达50万元。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王鸿 摄

我省商品住宅去化期从45个月降至23个月

截至2016年底，全省商品住宅库存比2015年底减少868万平方米



本报海口1月20日讯（记者孙慧 通讯员杨洲成和军）记者今天从2017年全省住建工作会议上获悉，2016年我省精准实施“两个暂停”房地产调控政策，促进当地房产去库存和转型发展，截至2016年底，全省商品住宅库存比2015年底减少868万平方米，去化期从45个月降低到23个月。

2016年，面对经济下行压力和房地产市场深度调整形势，我省积极应对市场压力，精准实施“两个暂停”。对商品住宅库存消化期超过全省平均水平的市县，暂停商品住宅用地出让和规划报建；规范产权式酒店建设销售管理；加快培育和发展住房租赁市场，逐步建立租购并举的住房制度。

截至2016年底，全省商品住宅库存比2015年底减少了868万平方米，去化期从45个月降到23个月。房地产结构进一步优化，房地产投资占比回落3.1个百分点。

预计2016年，全省房地产投资1788亿元，同比增长4.9%，商品房销售面积1508万平方米，销售金额1490亿元，同比分别增长43.4%、

51.6%，房地产和建筑业税收合计占地税收入的50%以上。

同时，去年我省组织开展全省房地产市场和中介市场专项整治行动，严肃查处虚假宣传、违规销售等，行政处罚18宗，向社会公示243家登记备案的中介机构。各市县也积极开展房地产宣传促销。通过举办展会、网络

促销、媒体推介、城市营销等形式，组织开展104场促销活动。

2017年，我省要力争实现全省房地产投资同比增长3%左右，商品房销售面积同比增长10%左右，价格保持基本稳定，商品住宅库存去化期控制在18个月以内，房地产市场总体平稳。

副省长王路出席会议并讲话。

园区去年工业总产值201亿元，固定资产投资51亿元 品牌建设助推海口高新区产业升级

一名的优异成绩摘得“首届海南省政府质量奖”桂冠。

园区两企业的获奖标志着海口高新区“质量强区”战略全面开花，结出丰硕成果，园区多个品牌走向国际化舞台，成为推动园区产业升级、经济转型和供给侧结构性改革的重要抓手。

回顾高新区走过的2016年——1月15日，由海南华益泰康药业有限公司、海南海灵化学制药有限公司分别荣获“首届海南省政府质量奖”和“首届海南省政府质量奖提名奖”荣誉称号，其中齐鲁制药（海南）有限公司更是以综合评审总分第

3月2日，齐鲁制药440万支抗肿瘤辅助药物已出口美国，这是我省生产的注射制剂首次出口美国市场；

6月19日，海口南陆医药科技有限公司、海南高薪医药研发平台有限公司分别同印度药企签约……

这一年，高新区工业总产值201

亿元，固定资产投资51亿元，9个省

重点项目年度投资计划21.39亿元；

这一年，高新区招商引资额100亿元，

园区新增注册企业648家，全区注册

企业达1200家。

一个个时间节点、一组组增长数

据的背后，是海口高新区以品牌建设提升区域竞争实力的成果。

“目前高新区在品牌建设方面取得了一定的基础，比如海马、金鹿、英利等企业已相继走出国门。尤其是近年来在医药产业方面，超过五家药企

相继通过美国和欧盟认证，齐鲁制药

海南公司2016年顺利实现注射剂出

口美国和欧盟市场，这表明我省制药

产业达到国际领先水平。”海口国家高

新区总经济师李雄说道。

“实施品牌战略基础在企业，重

点在产品，关键在企业家，企业将以

诚信为基础，产品质量和产品特色为

核心，积极推动品牌建设，不断提升品牌的影响力和价值，力争成为行业的典范。”皇隆制药董事长陈益智说。

海口市副市长、海口高新区党工委书记顾刚认为，政府加快转变职能、不断提升保姆意识、优化投资环境、提

供更好的公共服务，真正帮助企业减负降本，为企业腾出手来致力于

创新创造，提升质量，打造可以走向国

际化舞台的民族品牌。

（本报海口1月20日讯）

一版延伸

■ 本报记者 郭萃 通讯员 夏敬 王媛

在日前召开的海南省全省质量工作会议暨首届省政府质量奖颁奖大会上，海口国家高新区园区企业齐鲁制药（海南）有限公司、海南海灵化学制药有限公司分别荣获“首届海南省政府质量奖”和“首届海南省政府质量奖提名奖”荣誉称号，其中齐鲁制药（海南）有限公司更是以综合评审总分第

3月2日，齐鲁制药440万支抗肿瘤辅助药物已出口美国，这是我省生产的注射制剂首次出口美国市场；

6月19日，海口南陆医药科技有限公司、海南高薪医药研发平台有限公司分别同印度药企签约……

这一年，高新区工业总产值201

亿元，固定资产投资51亿元，9个省

重点项目年度投资计划21.39亿元；

这一年，高新区招商引资额100亿元，

园区新增注册企业648家，全区注册

企业达1200家。

一个个时间节点、一组组增长数

据的背后，是海口高新区以品牌建设提升区域竞争实力的成果。

“目前高新区在品牌建设方面取得了一定的基础，比如海马、金鹿、英利等企业已相继走出国门。尤其是近年来在医药产业方面，超过五家药企

相继通过美国和欧盟认证，齐鲁制药

海南公司2016年顺利实现注射剂出

口美国和欧盟市场，这表明我省制药

产业达到国际领先水平。”海口国家高

新区总经济师李雄说道。

“实施品牌战略基础在企业，重

点在产品，关键在企业家，企业将以

诚信为基础，产品质量和产品特色为

核心，积极推动品牌建设，不断提升品牌的影响力和价值，力争成为行业的典范。”皇隆制药董事长陈益智说。

海口市副市长、海口高新区党工委书记顾刚认为，政府加快转变职能、

不断提升保姆意识、优化投资环境、提

供更好的公共服务，真正帮助企业减负降本，为企业腾出手来致力于

创新创造，提升质量，打造可以走向国

际